

守住耕地保护红线 让每一寸耕地 都成为丰收的沃土

今年6月25日是第32个全国土地日,主题是“节约集约用地 严守耕地红线”。

昨天上午,宁波市自然资源和规划局江北分局工作人员走进江北甬港幼儿园教育集团湖滨园区,围绕全国土地日,给孩子们带去了一堂生动的耕地保护课,同时课堂上还开展了“童心绘土地”绘画比拼,在孩子幼小的心灵里种下“耕保”的种子。



幼儿们展示绘画作品。 记者 张培坚 摄

A “田长制”促进“田长治” 守住耕地保护红线和粮食安全底线

近年来,市资规江北分局采取了一系列行之有效的举措,切实加强土地保护,全面提高土地利用效率。今年,江北区启动田长巡查工作,多措并举扎实筑牢耕地保护红线。目前,江北共5个涉农街道、涉及耕地村87个,共设置区级田长、副田长4人,街道(镇)田长、副田长20人,村级田长和巡查员233人。至6月1日,全区所有村级田长

和巡查员均完成了一次巡查,共发现疑似问题一个,经核实认定,确认为合法占用,完成了闭环处理。

同时,江北区围绕永久基本农田集中连片建设,启动1个“千亩方”和1个“百亩方”永久基本农田集中连片工程,项目面积合计2849亩,整治后耕地面积2169亩。目前,两个项目已完成区级立项工作。

“‘田长制’贯彻落实国家耕地和永久基本农田保护政策的需要,也是促进乡村振兴、保障国家粮食安全的需要。”市资规江北分局相关负责人表示,“下一步,我们将全力推进‘田长制’建设工作,全面做好耕地保护,努力构建集约高效、监管严格、保护有力的耕地和永久基本农田保护新格局,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。”

C 加强自然资源要素保障 按下有效供给“快进键”

城市要发展,项目要落地,土地从哪里来?市资规江北分局始终把节约集约用地作为发展的底线,为江北区建设提供有力用地保障,为产业项目落地提供精准土地载体。

去年以来,市资规江北分局全程跟踪服务项目用地报批,全力做好项目用地报批服务工作。目前,江北区2021年度上报的新增建设用地项目已全部获得省政府批准。全区2021年共上报7个城市建设用地批次,36个项目(地块),批准土地总面积1328亩,新增建设用地982亩,耕地464亩。

同时,江北区创新节约集约供地新方式,最大程度提高土地利用效率。今年2月,江北区成功出让货运北站北侧地块,该地块占地约8.1公顷,地下空间为在建下沉式再生水厂,地上拟建小微企业园,这种形式优化了土地利用结构,实现了土地资源的节约集约利用。

记者 周科娜 通讯员 郭文露

B 全面推行“林长制” 推进国土绿化高质量发展

近日,国家林草局生物灾害防控中心、省森林病虫害防治总站等专家一行来到宁波江北区实地查看松材线虫病防治、松墨天牛监测等情况。

江北区作为国家级林业有害生物中心测报点和全市首个松材线虫病疫区拔除单位,专家组充分肯定了江北区松材线虫病疫区拔

除后的巩固成果,强调“宁波经验江北模式”值得推广。

江北区现有松林面积13897亩,松林资源主要松类以马尾松、黑松、湿地松为主。通过落实防控责任、开展科学防控、加强检疫监管等措施,为控制松材线虫病蔓延起到了良好的效果。

此外,为持续加强森林资源保

护管理,江北区全面推行“林长制”。目前共设置区级林长(警长)4名,乡镇级林长(警长)20名,村级林长79名、警长19名,护林员80名。同时,规范设置公示牌,推进信息公开。目前已在相应联系点重要林区设置区级林长(警长)公示牌6块,公开了监督电话,接受全社会监督。

3000万元起拍! 老外滩一民国洋房今天拍卖 与宁波帮代表人物虞洽卿有关系

这套民国老洋房,位于江北区老外滩二横街76弄10、11、12号。资料显示,这里曾经是宁波帮代表人物之一虞洽卿发起组建的宁绍轮船公司旧址。

洋房周边历史建筑众多,与其紧邻的便是曾经的老宁波传统商铺——二横街52号和德坊、和泰坊旧址,还有清末宁波“红顶商人”李云书旧宅,宁波帮商人、书画收藏家王德溶旧宅等。

这套老洋房定于今天上午10:00开拍,预计26日上午拍出结果。据阿里拍卖平台信息显示,该洋房土地面积209.99平方米,建筑面积629.98平方米,竞拍起始价为3000万元,折合单价约4.76万元/平方米。

记者昨天来到现场探访,发现房子保养得十分完好,中式结构西式门面、西式雕花石库门、青砖铺地花玻璃窗……西面老弄堂整齐漂亮,内部层高很高,从大门左侧的全落地玻璃窗,可以看到院内的假山流水,颇有情调。



二横街76弄10-12号现状。

阿里拍卖平台公布的房屋内部照片显示,该房子自带一个大面积露台,全屋中式风,带全套家具。

1909年,宁绍轮船公司在上海成立,并在宁波设立分公司,在沪甬线相继投入“宁绍”轮、“甬兴”轮、“新宁绍”轮。宁绍轮船公司还在自己公司的船头上立了“立永洋五角”的牌子,和当时的东方公司、太古公司、招商局打起了价格战。那时候宁波人宁愿多出点钱也要乘坐宁绍轮船公司的船,宁波籍商人还约定把沪甬之间的货物运输全部交给宁绍轮船公司承揽,老百姓中当时有句话

叫“宁绍斗太古,乘船不怕苦”。

1914年,虞洽卿又成立了三北轮船公司,并在宁波江北岸成立分公司,投入“宁兴”轮,航行于沪甬之间。在顶峰时期,虞洽卿的航运公司有52艘船,比招商局的还多,成为中国的一代船王和宁波帮中的领袖人物。

这么一套颇稀缺的老洋房,截至发稿前已吸引了近1万人次围观,100多人设置提醒,不过尚无人报名竞拍。

后续拍卖结果如何?我们将持续跟踪报道。

记者 施文 文/摄

联合多方力量 提高宣教质效 邮储银行宁波分行 普及金融知识宣教

银行的金融产品有哪些?老年人怎么守住自己的钱袋子?6月23日,邮储银行宁波分行与宁波晚报联合举办的“金融知识进万家 帮您守住钱袋子”活动在鄞州区潘火街道世纪社区举行,邮储银行宁波分行金融知识宣教基地同时揭牌成立。

作为国有大型银行,邮储银行宁波分行始终践行金融为民的理念,积极落实监管机构金融“甬助老·百千万”行动方案,做好老年人金融服务工作。“在世纪社区成立居家养老金融知识宣教工作室,就是为了进一步提升对老年朋友金融服务工作的水平和质量,满足老年人高品质的金融需求。”邮储银行宁波分行法律与合规部总经理邵黎红告诉记者。

活动期间,社区民警向在场老年朋友详细介绍了什么是电信诈骗和非法集资,揭露诈骗者的真实面目,并提供了多种防范措施。邮储银行员工向居民讲解了现阶段犯罪分子针对老年人的诈骗手段,提醒大家不要贪图一时的小便宜而给自己和家庭造成不可挽回的损失。

记者 周雁 通讯员 马榕 毕君